



己亥年三月初八  
2019年4月12日  
星期五

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 我省交出2018年污染防治攻坚战成绩单 查案1.5万余件 罚款10.79亿元

本报讯 记者张浩呈报道 “全省地表水省控断面Ⅰ—Ⅲ类水质比例84.6%，劣Ⅴ类水质断面。设区城市PM<sub>2.5</sub>平均浓度34微克/立方米，日空气质量优良天数比例85.3%，空气质量在长三角区域率先达标。2018年度全省生态环境质量公众满意度得分82.85，连续7年持续提升。”昨日，在省新闻办召开的发布会上，省生态环境厅厅长方敏通报了2018年全省污染防治攻坚战和美丽浙江建设进展情况，并对2019年落实打好污染防治攻坚战做出了明确部署。

2018年是我省高标准打好污染防治攻坚战、高质量建设美丽浙江的开局之年。为打好污染防治攻坚战，我省全面推进“蓝天碧水净土固废”四大行动，并取得良好成效。

在蓝天行动方面，完成重点行业废气排放改造100个项目，工业废气治理项目1075个，涉气“散乱污”企业整治5500家。全省在用的340台燃煤热电厂全部完成超低排放改造。淘汰466台一段式固定燃气发生炉和276台燃煤锅炉。全省新注册和省外转入的汽柴油车均达到国Ⅴ标准，淘汰柴油车2万辆。

在净土行动方面，完成32个工业园区、210个生活小区“污水零直排区”建设，推进城镇污水处理厂清污分流技术改造。建立健全饮用水源“一源一策”管理机制，241个饮用水源地问题全部完

成整治，完成105个人海排污口规范化整治提升。

在净土行动方面，全面完成农用地地详查，在全国首个通过专家技术审查。加强土壤污染风险管控，启动41个重点污染地块修复工程，50个垃圾填埋场生态修复和10个农田重金属治理项目。

在固废行动方面，全省新增危险废物利用处置能力46.8万吨/年，初步形成焚烧、填埋、水泥窑协同处置等多种方式并举的综合处置体系。出台固体废物环境违法行为举报奖励制度，建成全省固体废物监管信息系统，严厉查处非法转移、非法倾倒行为，全省危险废物持证经营单位危险废物利用处置无害化率达100%。

去年，我省不断加强环境监管执法，扎实推进中央环保督察整改，截至2018年底，我省46项整改任务已完成27项；交办的6920件信访件整改完成率99.6%。全省共查处环境违法案件15113件，罚款10.79亿元，行政拘留402人，刑事拘留556人，环境信访投诉同比下降16.3%。

2019年我省将重点打好“治气治水治土治废”四个硬仗。打好治气硬仗。推进四大结构调整，实施100个工业园区、1000个VOCs治理项目、10000家涉气“散乱污”企业整治，加快35蒸吨/小时以下燃煤锅炉淘汰和改造，推进老旧柴油车治理淘汰。力争全省PM<sub>2.5</sub>平均浓度稳定

达到二级标准，继续保持在全国重点区域的领先地位。

打好治水硬仗。推进“污水零直排区”建设和城镇污水处理厂清污分流改造。深化饮用水水源地排查整治，保障饮用水源安全。加强近岸海域污染治理，提升现有入海排污口，实现在线监测全覆盖。

打好治土硬仗。完成15个重点污染地块治理修复。全省五类重金属污染物排放量较2013年削减8%以上。

打好治废硬仗。着力推进源头管控精细化，处置能力匹配化、收运过程专业化、存量清零动态化，2019年基本补齐危废利用处置能力缺口，加快实现“危险废物不出市”。

## 联合国世界环境日 杭州主场活动 将于6月举行

本报讯 记者张浩呈报道 昨日，省新闻办召开全省污染防治攻坚战和美丽浙江建设进展情况新闻发布会。记者从发布会上获悉，联合国世界环境日杭州主场活动暨联合国2019年会将于6月5日在杭州举办。此次活动由联合国环境署、中国生态环境部主办，浙江省政府、杭州市政府承办。聚焦应对空气污染这一主题，中国将围绕世界环境日全球主场活动举办系列配套活动。

世界环境日为每年的6月5日，联合国系统和各国政府，每年都在6月5日这一天开展各项活动来宣传与强调保护和改善人类环境的重要性。自1972年确立世界环境日以来，它已成为全球每年最盛大的环境庆典活动。

中国环境与发展国际合作委员会（简称国合会）成立于1992年，是经中国政府批准的非营利、国际性高层政策咨询机构。历任国合会主席均由中国

国家领导人担任，国家领导人每年出席国合会重大活动。国合会2019年会是首次在北京以外的城市举办。

届时，将有包括联合国环境署官员、国合会成员、国家相关部委领导在内的国内外嘉宾约650人来杭参会。2019年联合国世界环境日主场活动和联合国环境与发展国际合作委员会年会，是自G20以来我省又一次重大的国际活动。

这次世界环境日主场活动和国合会年会在杭州举办，是向世界宣传习近平生态文明思想，展现浙江生态文明建设成就的难得机遇、重要载体，意义重大；也是推进浙江与联合国环境署的战略合作，向世界展现生态文明建设的中国方案、浙江样本。

我省已成立浙江筹备工作领导小组，各项筹备工作已全面展开。下一步，还将以各种群众喜闻乐见的形式，通过多种多样的宣传形式传播生态文明环境保护的“好声音”“正能量”。

## 多一些单刀直入 少一些空话套话

工报时评

■陈胡南

在任何场合，如果奉承话、客套话讲得太多，往往给人以不真实感、距离感。客套的漂亮话太多，追求的是“你好我好大家好”的表面“大团结”，本质上是怕得罪人、回避问题、明哲保身、不敢担当的体现，是典型的形式主义和官僚主义，与中央八项规定要求的“开短会、讲短话，力戒空话、套话”背道而驰，须力戒之。

客套话一大堆，关键话寥寥无几，时间也花了，却难以得出实质性的结论，浪费的不仅是自己和他人的时间，更掩盖了真实情况，容易麻痹思想，对于上级的决策有害无益。所以无论在什么场合，发言都应该多一些单刀直入、开门见山，少一些不着边际的客套话。

避免客套话太多，必然要求发言者有备而来，明确会议的主题和重点，对提供的发言材料提纲挈领地讲，抓大放小地讲，与主题无关的不讲、重复的话不讲，有话精简讲，无话则不讲。

## 流动联络站 架起“连心桥”



近日，德清县乾元镇人大创设流动联络站，市、县、镇各级人大代表将在每月10日走进选区，面对面听取选民意见和建议，向选民了解社情民意，为居民排忧解难，筑牢代表与选民之间的“连心桥”。图为德清县乾元镇的县、镇人大代表在联星村中心村，向选民了解社情民意。

## 青春同行 遇见对的TA



春天，空气中弥漫着甜甜的味道，单身的人渴望一场完美的邂逅。近日，伴着春日暖阳，省团属企业工会“青春同行”青年职工交友活动在杭州三台山庄热情开启，活动现场迎来了直属单位200多名单身职工，多样的才艺、张扬的个性、青春的笑语交织于整场活动。交友活动让单身青年在友好轻松的气氛中相识相知。

通讯员胡慧霞 摄

## 2018年度全省高速公路路况、服务区质量通报出炉 舟山市路况综合得分最高

本报讯 记者羊荣江报道 近日，省交通运输厅发布了2018年度全省高速公路路况、服务区质量的通报。舟山市路况综合得分95分第一，温州市得84.5分垫底，列在第十一位，杭甬高速公路桐庐服务区等6对服务区服务质量被评定为五星级。

据通报，全省高速公路路况质量的总体情况是：检测里程总计约8362公里（按单幅计，以下同），全省高速公路路面使用性能指数（POI）为93.5，其中路面损坏状况指数（PCI）为95.0，路面行驶质量指数（RQI）为93.5，路面车辙深度指数（RDI）为91.1，全省高速公路路况综合得分88.7。

全省不合格路段单向里程约7.2公里，占比0.1%，其中杭新景

高速公路2.6公里、诸永高速公路2.6公里、乍嘉苏高速公路1公里、甬台温高速公路州段1公里。

全省不达标路段单向里程约984公里，占比11.8%，机场高速公路和钱江隧道中，不达标路段里程占比较大，分别为60%、50%。

各市路况综合得分情况：舟山市95分、衢州市92.3分、台州市89.6分、金华市89.3分、湖州市89.2分、丽水市88.9分、嘉兴市88.7分、宁波市88.3分、绍兴市88.1分、杭州市87.5分、温州市84.5分。

路况质量最后5名的路段：诸永高速公路（S26）、甬台温高速公路宁波一期（S5/S1/G15）、温州大桥（G15）、乍嘉苏高速公路（G15W/S11）、钱江隧道（S9）。

同时，省交通运输厅组织开展了全省高速公路服务区服务质量等级评定工作。综合评定出五星级服务区6对，分别是杭甬高速公路桐庐服务区、杭甬高速公路德清服务区、杭州湾跨海大桥北岸服务区、沪杭甬高速公路长安服务区、甬台温高速公路台州服务区；杭金衢高速公路萧山服务区等24对服务区被评定为四星级服务区；杭长高速公路径山服务区等44对服务区被认定为三星级服务区。

省交通运输厅对道路质量不合格路段提出了彻底消除存量不合格路段、减少不达标路段、加大养护投入、强化问题整改、加强督导检查等整改要求。

## 3万医务工作者参评 浙江大学启动第五届“医德医风奖”评选

本报讯 记者吴晓静报道 “责任、追求、同情、担当”，这8个字是全国道德模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰对医生职业道德的注解。身处各行各业的你，思考过这个问题吗？眼下，我省医疗卫生行业掀起了这样一场“大讨论”。

近日，浙江大学启动第五届“医德医风奖”评选。与往届相比，本次评选对象单位从8家扩展到18家，约有3万医务工作者参评。奖项名额也从“好医生”、“好护士”各5名增加到各8名，以期形成更广泛的社会影响力与传播力。评选预计历时两个月。

据浙江大学副校长罗建红介绍，浙江大学自2014年起在国内高校中率先设立“医德医风奖”，初心是倡导优良的医德医风，提高医疗服务水平，促进和谐

的医患关系，引导良好的行业风尚。通过评选，宣传“好医生”、“好护士”先进典型事迹，弘扬社会正能量，激励医务工作者。

往届评选获奖者中，有一对来自各行各业的你，思考过这个问题吗？眼下，我省医疗卫生行业掀起了这样一场“大讨论”。

丈夫陈志敏是国家临床重点专科小儿呼吸专业学科带头人，妻子徐红霞从事儿科护理工作35年。在抗洪救灾、地震救援现场，在非典、禽流感、手足口病等突发事件一线，都有他们的身影。

“救死扶伤的职业道德决定了医生的道德风尚应具有更高的要求，内涵更加丰富，比如尊重理解、保护病人隐私、廉洁奉公等，但其核心是仁爱，一切为病人着想，急病人所急，最大程度地保护病人。”陈志敏与同行们共勉。

## 投巨资办展会 拓产业建小镇

东阳花园村为富民产业搭台唱戏

本报讯 杜志华 通讯员王江红报道 “工匠精神，花园传承！”昨日上午，东阳市南马镇花园村一场由万名工匠演绎的以“刀木春秋 花园铸剑”为主题的文化盛宴，在全球最大的红木家具专业市场——花园红木家具城广场上精彩演绎。数以万计来自全国各地的红木家具生产商、经销商以及消费者共同见证盛况，标志着由中国木材与木制品流通协会主办、花园集团和东阳市花园红木家具开发有限公司承办的2019中国·花园红木家具展销会启幕。

“每年投入大量人力、物力、财力、智力举办声势浩大的展销会，就是要创建更加优良的市场环境，制造更加精致的红木家具产品，创造更多更好的发展机遇。”花园村党委书记、花园集团董事长兼总裁邵钦祥说，实施乡村振兴战略，产业兴旺是基础，花园红木家具就是一个让大家“都挺好”的富民产业，办红木家具展销会，目的就是让红木家具这个富民产业，持续为更多老百姓带来更多财富。

花园村是不折不扣的“红木王国”，被誉为“天下红木第一村”，已形成了花园原木市场、板材市场、雕刻、油漆中心、产业核心区、红木家具城等红木家具全产业链和产业集群。

2018年底，花园村红木家具及木制品行业个私工商户达2398家，占全村个私工商户总数的68.3%，成为了带动全民创业致富的主力军。2018年，花园村实现营业收入546亿元，村民人均年收入达12.6万元。

红木全产业链发展创造了从“无中生有”到“点石成金”的“花园奇迹”，为数十万老百姓带来了创业就业的机会，并带动了地方经济社会的全面进步。然而，“花园人”并没有满足于当下，而是把眼光放得更长远，在向市场广度扩展的同时，也在积极推动产业向深度延伸。去年9月，花园红木家具小镇入选浙江省特色小镇第四批创建名单，这就是花园红木向更高质量发展新的新起点。

“花园建设红木家具小镇，就是要全面践行乡村振兴战略，”邵钦祥说。根据规划，花园红木家具小镇面积约3平方公里，将以“红木文化传承地、红木家具产业集聚区”为战略定位，构建文化创意、研发孵化、智能制造、展示贸易、物流服务等于一体的红木家具全产业链生态链，打造创新创业富乡村转型先行区、改革引领产业转型升级样板区、中国红木家具产业文化要素集聚区、红木产业全产业链发展示范区。

## 会议不超过90分钟，文件不超过8页 台州出台18条措施为基层减负松绑

本报讯 记者潘仙德报道 近日，记者从台州市减轻基层负担工作部署会上了解到，为切实减轻基层负担，当地从减文件、减会议、减督查等8个方面，出台了18条实实在在的举措。

在会议通过的《市委办公室、市政府办公室关于减轻基层负担的实施意见》里，明确提出了减文件、减会议、减督查、减台账、减事项，增关爱的“五减一增”等有关八方面的工作要求，共计18条。

减文件，要求今年发至县级以下的文件要比去年减少30%左右，每个文件原则上不超过8页。

减会议，要求市委、市政府的会议一般只开到县（市、区），原则上每周最多安排一天。市委、政

府召开的一般性工作部署类会议不超过90分钟。

减督查，要求市委、市政府中心工作或重大决策部署，原则上每季度不超过1次。今年对县（市、区）考核内容条目压缩50%以上。

减台账，即村（社区）工作台账除中央和省、市政府有明确要求的工作外，一律取消。

减事项，要求除国家法律法规

明确规定或上级有要求外，职能部门一律不得在基层增加机构牌子、上墙制度、创建评比事项。市级各部门一律不得向基层强制推广关注APP（公众号）。

增关爱，要求全面开展市级领导“通堵点、破难点”行动，全面落实年休假、调休、体检等制度，全面落实容错免责机制。

控环节，通过一张清单管控，

一个口子进出，一季例会通报，一套机制保障，建立精准服务基层机制，形成“日收集、周派单、月反馈”工作闭环，精准解决基层实际问题。

明责任，将减负工作作为市委巡察工作重要内容之一，对违反中央、省委和市委有关减轻基层负担规定的，发现一起，追究一起，以问责推动工作落实。

